
（ 1）財产登記簿采取同类物品編号，分別名称

登 記，由各使用单位报一式两份，一份自留，一份报

公社財粮部。
（ 2）財产变动报告表各单位如遇財产增减变化

时塡报，一式两份，一份自留，一份上报公社財粮部。
（ 3 ）財产登記卡片塡好后由保管員存放。
（ 4）如遇保管員工作調动时，应詳細办好交接

手續， 交接不清不准离职。
九、本社各单位使用的 一切公共財产，因使用損

耗而报废的，可通过本单位領导批准，交旧換新；如

因保管不善造成損失者，应及时追查原因和責任。

十、为了不断改进財产管理方法，提倡节約，反

对浪費，建立定期或不定期的检查制度，通过检查，

对維护集体利益，爱护公共財产，积极向損害公共財

产的个人或单位作坚决斗爭，有显著成績的保管員或

社員，报經領导批准，应給予适当的奖励（名誉或物

質）。
但对財产管理不負責任，致使本社財产造成損失

浪費的保管員、社員或单位，根据危害大小，应严肃

給予批評敎育或处分。
十一、本办法自1959年元月起执行，如有未尽事

宜，由公社管委会随时修訂或删改。

江 苏 省 洪 泽 县 三 河 人 民 公 社

医 院 財 务 管 理 办 法（草案）

一、为了加强对医院財务的管理，貫彻勤俭办医

院的方針，特制定本办法。
二、公社对医院財务管理实行“收支差額补助，

垂直結报”的办法，卽是：
1.每年由医院将本系統全年的收入和支出，汇总

編造預算上报公社。
2.公社根据医院編造的預算，核定医院支出总額

和收支相抵后的差額补助数。
3.年度計划确定后，年終执行如有超过，公社可

根据实际情况給予适当处理。
4.公費医疗經費实行垂直管理，管理区門診室所

需医疗經費向公社医院領报，公社医院所需的公費医

疗經費向公社領报。
三、医院（公社医院和門診室）的收支范围具体

內容如下：
（一）收入方面：

1.門診挂号收入和住院費收 入。
2.参加公社公費医疗单位所交的公費医疗收入。
3.不享受公社公費医疗人員看病所交的医葯費收

入及零售葯品收入。
4.集中在公社医院的葯品的批零差价（卽公社医

院以 成本計算的葯品材料实际消耗数与葯品材料收入

之間的差額）。
5.公社拨款（包括原由国家預算內开支現由公社

統一拨付的公費医疗經費和国家对医院的差額补助費

以及公費医疗差額拨款）。

（二）支出方面：
1.葯品材料的实际消耗数。
2.医院产院工作人員的工資、公杂費、业务費以

及門診室的公杂費和业务費（管理区門診室工作人員

工資及供給生活費由各管理区开支）。
3.必要的設备購置。
四、为了发揮管理区管理公費医疗經費的积极性

和加强他們的責任感，医院对管理区門診室的財务管

理实行“定額控制”的办法，卽是由公社医院根据各

个門診室业务范围大小，分別确定各个門診室的定額

控制数，交由各門診室掌握。
五、凡社員在管理区門診室看病所用的医葯費，

在管理区定額控制經費数內开支；凡因門 診 室无法

治疗的病号，轉到公社医院治疗的，以及公社医院轉

介紹到外地医院治疗所需的医葯費均由公 社医 院 开

支。
六、为了正确計算社員消費水平，各医疗单位、

門診、病房所使用的葯品以及門診室向公社医院購买

的葯品，一律按零售价計算。

七、医院不得将国家下放給医院的周轉金（葯品

材料）移作他用。
八、对于貴重葯品必須根据病情掌握使用，旣要

保証病人的身体健康，又要节約使用，凡处方的葯价

超过 5 元者，須經医院院长批准。
九、各单位葯品材料的管理应按以下規定执行：

1.葯品的采購应防止积压。为了保証医院葯品的
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及时供应，又不积压資金，各医疗单位应根据葯品采

購地区的 远近、业务多少等因素制定葯品儲备定額，

由公社医院汇总后，报公社批准。
葯品儲备定額的計算方法，可以 根据平均每天所

需的葯品費用乘以必需的葯品儲备夫数得出。
2.每月月終应計算出当月的葯品材料消耗数。为

了簡化手續起見，在計算方法上，除对貴重葯品、补

葯、麻醉葯品采取逐日登記消耗按月汇总外，其余葯

品可以在每月月終盘存一次，以 存求用，求出当月葯

品材料的消耗数量。門診室发放給生产队保健員、接

生員的葯品材料在发放时卽作消耗处理。
3.为了加强对葯品的管理，医疗单位的庫存葯品

应該专人保管，幷設帐册登記葯品材料的購进、使用

与庫存。
4.为了計算葯品的零售收入，对零售葯品部分，

应和医院其他用葯分別登記。
十、各医疗单位的經費領用結报按下 列 規定 办

理：

1.医院应在核定的年度計划范围內結合各个季度

的具体情况編制季度（分月）計划报請公社审核，公

社按核定的季度計划分目拨款。
2.公社医院根据 各門診室季度之間的业务情况，

对于葯品材料，在規定的定額控制数內拨付实物。
3.各医疗单位的办公杂支費用，应在公社規定的

定額范围內尽量节减，一切設备应因陋就簡，做到少

花錢多办事。
4.公社医院应按照規定的时間向公社报送本单位

和本系統的 月报、季报、年报；門診室在每月終了后

应向公社医院报送有关收支方面的資料。

新 垻 人 民 公 社 是 怎 样

整 頓 工业企业財 务的

江苏省揚中县財政局  ★高德安★

整頓人民公社工业企业的財务，是 一項 重 要工

作。江苏省揚中县新垻人民公社，1958年在农业大跃

进，全党全民大搞鋼鉄和大办工业的高潮中，在很短

时間內，就兴建 了 16个 工厂。这些工厂在刚刚兴建

的时候，由于忙于生产建設，一般是沒有配齐財务人

員，也沒有建立起必要的財务管理制度。因而，在成

本管理、費用开支、財产保管等方面，有一些問題須

要通过整社来加以解决。

全面 动員  統 一思 想認識

整頓公社工业企业財务的重要意义，在一开始幷

不是每个人都能認識清楚的。因此，新垻公社在工作

开始前，首先召开了企业負責人、財务人員的会議，
由公社党委書記向大家进行思想动員。他指出：大跃

进中，新建企业和原有企业一样，对支持农业生产大跃

进，保証市場供应方面是有很大成績的。这是党委的

正确領导和广大职工积极努力而取得的。但是，由于

企业新建，經驗缺乏，在經营管理和財务管理方面还

存在着一些問題。这些問題，应当在工作 中 加 以 解

决，以促使企业的 不断巩固和生产 的 不 断 发展。为

此，发动大家針对工作中存在的問題展开鳴放辯論。
辯論的內容：企业財务是不是要整頓？要不要建立制

度？整頓財务对企业的巩固和发展 有 哪 些 好处？等
等。通过辯論，使大家的思想得到明确，一致認为，
成績是肯定的，工作上也存在着一些問題，只有通过

整頓，建立和健全制度，才能使企业得到不断的巩固

和发展。

成立組織  淸产核資

全面清理，正确盘点財产是保护企业財产和正确

核算的 一个重要环节。同时，財产盘点后进行必要的

价格調整，对正确反映財产数字也有很大 关 系。因

此，我們首先交待了有关財产价格計算办法：（ 1 ）

固定資产与低値易耗品：一般以帐面原購 置价格計
算，元价者按質論价；（ 2）原材料：按原購进价格

計算，沒有原購进价者按国营商业或者市場批发价格

計算，残次材料按質論价。盘点办法：首先成立由厂

长、会計和工人組成的盘点小組，根据帐面和实际庫

存相互对照盘点。在盘点后发現短少，立卽追 查 原

因，如酒厂盘点后发現少大缸一只，經过追查找到下

落；捕捞站通过盘点，将原小社調入的漏帐的木船 9

只估价入了帐。垒肚工业财产通过盘点，基席也能厦

映出真实数字。
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